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  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 40, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://hu.fepese.ufsc.br

Médico  (Terapia Intensiva)
Dia: 21 de fevereiro de 2010 • Horário: das 15 às 18 h  
Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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1.  Assinale a alternativa que interpreta corretamente 
este primeiro período.

a.	 (  )	 Somente um programa com a alta complexi-
dade metodológica daquele criado por Zilda 
Arns poderia obter sucesso.

b.	 ( X )	 A complexidade metodológica do programa 
criado por Zilda Arns é muito menor do que o 
sucesso por ele alcançado.

c.	 (  )	 O programa criado por Zilda Arns é tão com-
plicado metodologicamente quanto o tama-
nho do sucesso por ele alcançado.

d.	 (  )	 O programa criado por Zilda Arns tem enorme 
sucesso devido à alta complexidade de seus 
métodos.

e.	 (  )	 A complexidade metodológica do programa 
criado por Zilda Arns é muito maior do que o 
sucesso por ele alcançado.

2.  Analise o texto abaixo:

O adjetivo “extraordinário”, destacado no período, 

poderia ser substituído por                  sem 

prejuízo gramatical ou de sentido.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 mágico
b.	 (  )	 inaceitável
c.	 (  )	 inexplicável
d.	 ( X )	 excepcional
e.	 (  )	 superestimado

Texto

O extraordinário sucesso do programa criado por Zilda 
Arns, em conjunto com o arcebispo de Salvador, dom 
Geraldo Majella, é inversamente proporcional à com-
plexidade de seus métodos. O trabalho da Pastoral 
da Criança, pelo qual ela recebeu uma indicação ao 
Prêmio Nobel, se baseia na adoção, por parte das mães, 
de medidas simples, mas que podem salvar a vida de 
seus filhos. A aplicação do soro caseiro (duas colheres 
de sopa de açúcar e uma de sal dissolvidas em 1 litro 
de água limpa) em crianças desidratadas e a ingestão 
da multimistura (farinha que aproveita folhas e grãos) 
para combater a desnutrição, por exemplo, são méto-
dos de eficácia comprovada há muito tempo. O mérito 
da Pastoral foi fazer com que chegassem a quem pre-
cisa. Para isso, o programa se vale do trabalho voluntá-
rio – que elimina a logística e os gastos envolvidos em 
pagamentos e outras burocracias – e de uma metodo-
logia antiassistencialista, que ensina as mães a cuidar 
melhor do desenvolvimento dos filhos em vez de 
torná-las dependentes de uma organização que o faça. 
O baixo custo da ação é outro dado surpreendente. 
O gasto mensal com cada criança da Pastoral é de 
apenas 1,70 real. A representante do Unicef no Brasil, 
Marie-Pierre Poirier, avalia: “O Brasil foi um dos países 
que tiveram maior redução na mortalidade infantil nos 
últimos vinte anos. O trabalho da Pastoral da Criança 
foi fundamental para tanto”.

Simples, barato e eficiente. Veja, São Paulo: Abril, ed. 2148, ano 43, 
no 3, p. 87, 20 jan. 2010.

Com base no texto e, principalmente, em seu primeiro 
período, transcrito abaixo, resolva as questões 1, 2, 3 e 
4, que seguem, assinalando a alternativa correta para 
cada uma.

“O extraordinário sucesso do programa criado 
por Zilda Arns, em conjunto com o arcebispo de 
Salvador, dom Geraldo Majella, é inversamente 
proporcional à complexidade de seus métodos.”

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)
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6.  Considere as afirmativas abaixo, baseadas no texto.

1.	 O programa criado por Zilda Arns se baseia na 
adoção de medidas simples para combater a 
desidratação e a desnutrição.

2.	 Para combater a desnutrição, o programa de 
Zilda Arns prevê a ingestão do soro caseiro.

3.	 Para combater a desidratação, o programa de 
Zilda Arns prevê a ingestão da multimistura.

4.	 Na frase, sublinhada no texto, “mas que 
podem salvar a vida de seus filhos”, o pro-
nome seus refere-se a “mães”.

5.	 A eficácia do programa criado por Zilda Arns é 
sustentada por dois pilares: trabalho voluntá-
rio e metodologia antiassistencialista.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
d.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.

7.  Com base no texto, assinale a alternativa correta.

Em “O trabalho da Pastoral da Criança foi fundamental 
para tanto”, a palavra sublinhada pode ser substituída, 
sem alterar o sentido do texto, por:

a.	 ( X )	 isso.
b.	 (  )	 nós.
c.	 (  )	 ele.
d.	 (  )	 aquilo.
e.	 (  )	 as crianças.

8.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente.

a.	 (  )	 porisso –paralisia – calterização– chapéis
b.	 (  )	 anorecsia – pedestre – ximpanzé – assepcia
c.	 ( X )	 assepsia – acefalia –poluição – mercurocromo
d.	 (  )	 hidropisia –húmido – paíz – beneficiente
e.	 (  )	 excessão – ultravioleta – diaguinóstico 

– cancerígeno

3.  O pronome “seus”, em “à complexidade de seus 
métodos”, refere-se a:

a.	 (  )	 sucesso.
b.	 ( X )	 programa.
c.	 (  )	 Zilda Arns.
d.	 (  )	 complexidade.
e.	 (  )	 o arcebispo de Salvador.

4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O programa desenvolvido por Zilda Arns mos-
tra que ela foi uma cientista renomada.

b.	 (  )	 Zilda Arns e dom Geraldo Majella foram indi-
cados ao Prêmio Nobel.

c.	 (  )	 Zilda Arns desenvolveu sozinha o programa 
da Pastoral da Criança.

d.	 (  )	 Zilda Arns foi agraciada com o Prêmio Nobel 
pelo seu trabalho, realizado por meio da 
Pastoral da Criança.

e.	 ( X )	 Zilda Arns recebeu uma indicação ao Prêmio 
Nobel pelo seu trabalho, realizado por meio 
da Pastoral da Criança.

5.  Com relação à regência verbal e à regência nomi-
nal, assinale com ( C ) as frases corretas e com ( E ) as 
erradas.

(  )	 Garoto, ajude a seu pai, por favor!
(  )	 A mãe da moça pediu permissão para assistir 

ao parto.
(  )	 A enfermeira assistiu o cirurgião durante o 

procedimento.
(  )	 O Papa atendeu os peregrinos.
(  )	 Aquele médico é contrário ao aborto.
(  )	 Aquele empresário tem bens avaliáveis de 3 

milhões.

Assinale a alternativa que indica a sequêcia correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 C – C – E – E – C – C
b.	 (  )	 C – E – C – C – E – E
c.	 (  )	 C – E – C – E – C – C
d.	 ( X )	 E –C – C – C – C – E
e.	 (  )	 E – C – E – C – E – C
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11.  Com relação à concordância nominal, assinale com 
( C ) as frases corretas e com ( E ) as erradas.

(  )	 Vossa Excelência está certa. (dirigindo-se a um 
homem)

(  )	 As cópias seguem anexas.
(  )	 Os alunos estavam quite com a tesouraria da 

escola.
(  )	 Juliana adora vestidos salmão.
(  )	 Paulo prefere ternos azul-marinho.
(  )	 A garota chegou meia cansada da viagem.

Assinale a alternativa que indica a sequêcia correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 E – C – E – C – C – E
b.	 (  )	 E – E – C – E – C – C
c.	 (  )	 E – E – E – C – C – C
d.	 (  )	 C – C – C – C – E – C
e.	 (  )	 C – C – C – E – E – E

12.  Assinale a alternativa em que as opções 1. e 2. 
são igualmente corretas em relação à concordância 
verbal.

a.	 (  )	 1.  O autor do livro é eu. 
2.  O que se procurava eram livros raros.

b.	 (  )	 1.  É proibido fumar neste recinto. 
2.  Ginástica matinal é boa para a saúde.

c.	 ( X )	 1.  Eu e Paula chegamos muito cedo. 
2.  Pediatras são exemplo de paciência.

d.	 (  )	 1.  Passear, ler e dormir era tudo o que plane-
java para as férias. 
2.  Rir e chorar faz parte da vida.

e.	 (  )	 1.  Somente 10% das ruas da cidade não fica-
ram alagadas. 
2.  Dos funcionários, 20% não conseguiu che-
gar ao trabalho.

9.  Escreva ( V ) para verdadeiro e ( F ) para falso.

(  )	 O verbo “chegassem” refere-se a (ou 
tem como sujeito) “métodos de eficácia 
comprovada”.

(  )	 O pronome relativo que, em “ – que elimina a 
logística e os gastos…” refere-se a (ou substi-
tui) “programa”.

(  )	 Na frase “em vez de torná-las dependentes de 
uma organização que o faça”, a forma prono-
minal las está substituindo “as mães”.

(  )	 Na oração “que o faça”, o é um pronome que 
está substituindo “cuidar melhor do desenvol-
vimento dos filhos”.

(  )	 Na oração “que ensina as mães a cuidar 
melhor do desenvolvimento dos filhos…”, o 
pronome relativo que refere-se (ou substitui) 

“metodologia antiassistencialista”.
(  )	 As palavras extraordinário, eficácia e água 

são acentuadas devido à mesma regra de 
acentuação gráfica.

Assinale a alternativa que indica a sequêcia correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – V – V – V
b.	 (  )	 F – V – V – F – V – F
c.	 (  )	 V – F – V – V – V – F
d.	 (  )	 F – F – V – F – F – F
e.	 ( X )	 V – F – V – V – V – V

10.  Assinale a alternativa correta.

Se na frase “O gasto mensal com cada criança da 
Pastoral é de apenas 1,70 real” substituíssemos gasto 
por gastos e 1,70 por 3,00, a frase ficaria assim:

a.	 (  )	 Os gastos mensal com cada criança da 
Pastoral é de apenas 3,00 real.

b.	 (  )	 Os gastos mensais com cada crianças das 
Pastorais é de apenas 3.00 real.

c.	 ( X )	 Os gastos mensais com cada criança da 
Pastoral são de apenas 3,00 reais.

d.	 (  )	 Os gastos mensais com cada criança das 
Pastorais é de apenas 3,00 reais.

e.	 (  )	 Os gastos por mês com uma só criança da 
Pastoral é de apenas 3,00 real.
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15.  Ordene numericamente (de 1 a 4) os fragmentos 
abaixo, de forma que constituam um texto coeso e 
coerente.

Adaptado de Terapia do Riso. Seleções. Reader’s Digest, jan. 2010, pg 33.

(  )	 Todos os participantes do estudo tomaram 
os medicamentos comuns da diabete, mas 
os que também assistiram a 30 minutos de 
comédia por dia apresentaram melhora dos 
fatores de risco cardiovascular.

(  )	 Portanto, comece a praticar as gargalhadas.
(  )	 De acordo com um estudo americano, assistir 

a filmes engraçados pode ajudar as pessoas 
com diabete a reduzir o estresse e a reação 
inflamatória e a melhorar o nível de colesterol.

(  )	 Embora vários outros estudos tenham sido 
muito pequenos, sabemos com certeza que rir 
não faz mal.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 3 – 4
b.	 (  )	 1 – 4 – 2 – 3
c.	 (  )	 2 – 3 – 1 – 4
d.	 ( X )	 2 – 4 – 1 – 3
e.	 (  )	 3 – 1 – 4 – 2

13.  Leia atentamente as proposições abaixo.

1.	 A relação dos aprovados                  

no anexo.

2.	 O preço dos cereais                  sofrer 

novo aumento.

3.	 As encomendas para a grande festa já  

                 chegando.

4.	 Foi                  para julho o início das 

férias de inverno.

5.	 Prometemos          encontrar no bar do 

clube.

6.	 O governador deixou                  a 

sua discordância.

Assinale a alternativa que preenche correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 está ; deve ; estão ; marcado ; nos ; clara
b.	 (  )	 estão ; devem ; está ; marcada ; se ; claro
c.	 (  )	 estão ; deve ; está ; marcadas ; lhe ; claramente
d.	 (  )	 consta ; deverão ; vão ; estabelecido ; lhes ; óbvia
e.	 (  )	 aparece ; vão ; estão ; marcado ; a ; evidente

14.  Assinale a alternativa correta em relação ao uso 
da crase.

a.	 (  )	 A chegada estava prevista para às 20 horas.
b.	 (  )	 Chegou à Brasília, vindo de Roma.
c.	 (  )	 Apesar de gostar de andar à pé, preferiu pegar 

um ônibus.
d.	 (  )	 Apesar do grande tumulto, a polícia ficou à 

distância.
e.	 ( X )	 Foi a Washington e não fez uma visita à Casa 

Branca!
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Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

16.  Um paciente com queixa de cefaleia há dois 
dias dá entrada no hospital por apresentar nas 
últimas horas sonolência, diminuição de força à 
direita, náuseas e vômitos. Na admissão apresentava 
GCS = 2 + 1 + 5 = 8, hemiparesia direita, pupilas mióti-
cas, puntiformes e ausência de rigidez de nuca. TC de 
crâneo realizada 20 horas após a admissão não mos-
trou anormalidade.

Assinale a alternativa que apresenta o diagnóstico 
mais provável.

a.	 (  )	 Síndrome de Meniére.
b.	 (  )	 Aneurisma de carótica interna direita.
c.	 ( X )	 Acidente vascular encefálico, isquêmico de 

tronco cerebral.
d.	 (  )	 Acidente vascular encefálico, hemorrágico de 

hemisfério cerebral direito.
e.	 (  )	 Acidente vascular encefálico, isquêmico de 

hemisfério cerebral direito.

17.  Em qual das situações abaixo estão indicados, 
inquestionavelmente, hemoderivados?

a.	 (  )	 Plaquetopenia com plaquetas de 55.000/mm3, 
mesmo sem evidência de sangramento.

b.	 ( X )	 Anemia, com hemoglobina sérica < 7,0 g% em 
paciente com instabilidade hemodinâmica.

c.	 (  )	 Anemia, com hemoglobina sérica < 9,0 g% 
em paciente sob ventilação mecânica e insta-
bilidade hemodinâmica.

d.	 (  )	 Anemia com hemoglobina < 10,0 g% em 
paciente hemodinamicamente estavel e 
cardiopata.

e.	 (  )	 Leucopenia com leucócitos < 2.000/mm3, em 
paciente febril.

18.  Qual distúrbio fisiopatológico é característico 
da síndrome cardiopulmonar no paciente com 
hantavirose?

a.	 (  )	 Atelectasia difusa.
b.	 (  )	 Fibrose pulmonar aguda.
c.	 ( X )	 Hipertensão pulmonar severa.
d.	 (  )	 Derrame pleural bilateral precoce.
e.	 (  )	 Diminuição da resistência vascular pulmonar.

19.  Paciente de 45 anos dá entrada na emergência 
em coma, sem história clínica disponível; teria saído 
de casa para o trabalho pela manhã e é encontrado 
inconsciente, com rigidez de nuca e sem sinais de 
lateralização.

Assinale a alternativa que indica o diagnóstico mais 
provável.

a.	 (  )	 AVC hemorrágico.
b.	 (  )	 Meningite tuberculosa.
c.	 (  )	 Glioblastoma multiforme.
d.	 ( X )	 Hemorragia subaracnoídea.
e.	 (  )	 Meningoencefalite herpética.

20.  Num paciente asmático, sob ventilação mecânica, 
com resistência das vias aéreas elevadas (>60 cmH2O/
L/s), não responsivo à terapia habitual, incluindo seda-
ção com propofol e ketamina, qual medida pode ser 
implementada?

a.	 (  )	 Drenagem pericardica.
b.	 (  )	 Drenagem pleutral bilateral.
c.	 (  )	 Bloqueio radicular com marcaina.
d.	 (  )	 Sedação com morfina e uso de BNM 

(atracúrio).
e.	 ( X )	 Broncoscopia e lavagem bronquica com 

N-acetilcisteina.
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21.  Nas infecções graves em pacientes instáveis 
hemodinâmicamente, o uso de antibióticos de amplo 
espectro pode ser necessário, antes mesmo da com-
provação do sítio da infecção ou do agente etiológico.

Neste contexto, qual dos antibioticos abaixo não está 
indicado quando a suspeita recair sobre bactérias 
gram positivas?

a.	 ( X )	 aztreonan
b.	 (  )	 penicilina
c.	 (  )	 linezolida
d.	 (  )	 teicoplanina
e.	 (  )	 vancomicina

22.  Qual medicação está indicada, em caráter de 
urgência, em paciente com choque anafilático em 
consequência de alergia a medicamentos?

a.	 (  )	 lanexate
b.	 (  )	 nalorfina
c.	 (  )	 fenilefrina
d.	 ( X )	 adrenalina
e.	 (  )	 meperidina

23.  Qual a meta terapêutica, relacionada à ventilação 
mecânica nos pacientes previamente hígidos, com 
insuficiência respiratória, consequente à pneumonia 
comunitária grave e instabilidade hemodinâmica?

a.	 (  )	 saturação arterial maior que 80%,  
saturação venosa central maior que 60% e 
paO2 maior que 90 mmHg.

b.	 (  )	 saturação arterial maior que 80%,  
saturação venosa central maior que 80 e  
paO2 maior que 80 mmHg.

c.	 ( X )	 saturação arterial maior que 92%,  
saturação venosa central maior que 70% e 
paO2 maior que 70 mmHg.

d.	 (  )	 saturação arterial maior que 92%,  
saturação venosa central maior que 85% e 
paO2 maior que 50 mmHg.

e.	 (  )	 saturação arterial maior que 95%,  
saturação venosa central maior que 75% e 
paO2 maior que 90 mmHg.

24.  Em relação ao desmame da ventilação mecânica, 
é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 Nos pacientes com DPOC, a extubação deve 
ser precedida da normalização do pH, mas 
não necessariamente do nível arterial de CO2.

b.	 ( X )	 A aplicação de protocolos de desmame sem-
pre garante o sucesso na extubação, evitando 
falhas no desmame e reintubação.

c.	 (  )	 Nos pacientes asmáticos, com frequência a 
extubação deve ser tentada assim que resol-
vida a fase aguda da “crise de broncoespasmo”, 
ainda que o paciente não se encontre total-
mente compensado.

d.	 (  )	 Nos pacientes neurológicos, mesmo aqueles 
que não apresentam grande demanda de 
oxigênio e estando com diminuição do nível 
de consciência, a extubação precoce habitual-
mente não resulta exitosa.

e.	 (  )	 A extubação não deve ser realizada nos 
pacientes que mantenham arritmias graves, 
instabilidade hemodinâmica, necessitando 
de altas doses de drogas vasoativas e acidose 
metabólica severa, ainda que o índice de oxi-
genação tenha melhorado nas últimas horas.

25.  São métodos utilizados para monitorização do DC:

a.	 ( X )	 Termodiluição com cateter de artéria pulmo-
nar, bioimpedância elétrica torácica, PiCCO.

b.	 (  )	 Termodiluição com cateter de artéria pulmo-
nar, bioimpedância elétrica torácica, medida 
da pressão venosa central.

c.	 (  )	 Termodiluição com cateter de artéria pulmo-
nar, bioimpedância elétrica torácica, medida 
da pressão arterial média.

d.	 (  )	 Termodiluição com cateter de artéria pulmo-
nar, bioimpedância elétrica torácica, calculo 
da resistência vascular sistêmica.

e.	 (  )	 Termodiluição com cateter de artéria pulmo-
nar, bioimpedância elétrica torácica, medida 
da variação da pressão de pulso.
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30.  Com relação ao suporte nutricional do doente 
grave com DPOC, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Os pacientes devem sempre receber dieta 
hipercalórica, pois são desnutridos e as calo-
rias não interferem com a função respiratória.

b.	 ( X )	 Os pacientes devem receber uma proporção 
menor de carboidratos como fonte de energia, 
devido à maior produção de CO2 no processo 
de oxidação desse substrato e ao consequente 
aumento do trabalho respiratório.

c.	 (  )	 Os pacientes devem receber uma proporção 
menor de lipídios como fonte de energia, 
devido à maior produção de CO2 no processo 
de oxidação desse substrato e ao conse-
quente aumento do trabalho respiratório.

d.	 (  )	 Os pacientes devem receber uma proporção 
menor de proteínas como fonte de energia, 
devido à maior produção de CO2 no processo 
de oxidação desse substrato e ao conse-
quente aumento do trabalho respiratório.

e.	 (  )	 Os pacientes devem sempre receber dieta 
hiperproteica, pois são desnutridos e as prote-
ínas não interferem com a função respiratória.

31.  Um paciente masculino de 29 anos, agricultor, é 
trazido à emergência com história de crise convulsiva. 
Ao exame apresenta-se comatoso (ECG-7), miótico, 
sudoreico, com PA 110/70 mmHg, FC 51bpm e secre-
ção esbranquiçada abundante no TOT após entubação.

Assinale a alternativa que indica o provável diagnós-
tico e a terapêutica adequada.

a.	 (  )	 Intoxicação por opioides, tratar com naloxone.
b.	 (  )	 Intoxicação por benzodiazepínico, tratar com 

flumazenil.
c.	 (  )	 Intoxicação por paracetamol, tratar com 

N-acetilcisteína.
d.	 ( X )	 Intoxicação por organofosforado, tratar com 

atropina e contrathion.
e.	 (  )	 Intoxicação por digitálico, tratar com frag-

mento FAB antidigoxina.

26.  Que porcentagem da superfície corporal está 
afetada em um paciente adulto com queimaduras de 
II e III graus em ambos os braços e região anterior do 
tronco?

a.	 (  )	 18%
b.	 (  )	 20%
c.	 ( X )	 36%
d.	 (  )	 50%
e.	 (  )	 60%

27.  Quanto ao afogamento, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A reposição volêmica deve ser feita com 
coloides.

b.	 (  )	 A alteração fisiopatológica mais importante é 
a aspiração de líquido.

c.	 (  )	 A lesão pulmonar é semelhante a da 
SARA, mas o tempo de recuperação é mais 
prolongado.

d.	 (  )	 A antibioticoterapia profilática está indicada 
para prevenção de pneumonia.

e.	 ( X )	 A alteração fisiopatológica mais importante é 
a hipoxia.

28.  A causa mais frequente de trombocitopenia no 
paciente crítico é:

a.	 ( X )	 Sepse.
b.	 (  )	 Perda sanguínea maciça.
c.	 (  )	 Trombocitopenia autoimune.
d.	 (  )	 Trombocitopenia induzida por heparina.
e.	 (  )	 Trombocitopenia induzida por medicamentos.

29.  A transfusão de plaquetas está indicada em:

a.	 (  )	 Síndrome hemolítico urêmica.
b.	 (  )	 Plaquetopenia induzida por heparina.
c.	 (  )	 Púrpura trombocitopênica idiopática.
d.	 (  )	 Púrpura trombocitopênica trombótica.
e.	 ( X )	 Hemorragia ativa com plaquetas < 50.000/mm3.
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34.  No que concerne aos sedoanalgésicos utilizados 
em UTI, pode-se afirmar:

a.	 (  )	 O midazolam não possui metabólitos ativos.
b.	 ( X )	 A ketamina inibe a recaptação da noradrena-

lina circulante sendo, por esse motivo, uma 
excelente opção para os casos de choque.

c.	 (  )	 A metadona causa síndrome de abstinência 
menos prolongada e mais acentuada que a 
morfina.

d.	 (  )	 A síndrome de infusão do propofol é uma 
complicação frequente, sem relação direta 
com concentração plasmática da droga.

e.	 (  )	 O fentanil é mais lipofílico e libera mais hista-
mina que a morfina.

35.  No que concerne ao tratamento do paciente com 
sepse grave, pode-se afirmar:

a.	 ( X )	 O controle da glicemia deve ser mantido 
abaixo de 150 mg/dl.

b.	 (  )	 A infusão de coloides mostra vantagens em 
relação à de cristaloides.

c.	 (  )	 A administração de antibióticos deve ser base-
ada exclusivamente no resultado das culturas.

d.	 (  )	 A drotrecogina alfa comprovadamente dimi-
nui a mortalidade e está indicada para o trata-
mento dos pacientes com sepse.

e.	 (  )	 A administração de corticosteroides é indi-
cada para o controle da insuficiência adrenal 
relativa em todos os casos.

36.  No que concerne ao tratamento de pacientes 
críticos terminais, pode-se afirmar:

a.	 (  )	 As condutas de suspensão ou retirada de 
medicamentos são consideradas diferentes 
do ponto de vista ético-legal.

b.	 (  )	 O médico intensivista pode recusar, mas 
jamais suspender, terapias fúteis.

c.	 (  )	 O desmame terminal não é procedimento 
ético.

d.	 ( X )	 É ética a suspensão de medicamentos consi-
derados fúteis.

e.	 (  )	 A retirada de dieta enteral jamais pode ser 
considerada como ação paliativa na UTI.

32.  Com relação à insuficiência renal aguda (IRA), é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 A incidência de IRA na sepse é baixa, sendo 
devida geralmente a necrose tubular aguda.

b.	 (  )	 Anúria ou oligúria são fundamentais para a 
suspeita diagnóstica de IRA.

c.	 (  )	 Nos pacientes de UTI a principal causa de IRA 
pré-renal é o uso de medicação nefrotóxica.

d.	 (  )	 As principais causas de IRA renal são doença 
prostática em homens e neoplasias ginecoló-
gicas em mulheres (pelve congelada).

e.	 ( X )	 A perda da função renal não é necessariamente 
acompanhada de anúria ou oligúria. Assim, 
apenas o aumento da creatinina plasmática 
em 50% ou o aumento absoluto de 0,3mg/dL é 
suficiente para o diagnóstico de IRA.

33.  Considere um paciente com doença pulmonar 
obstrutiva crônica sob ventilação mecânica prolon-
gada. Apresenta estabilidade hemodinâmica e crité-
rios de desmame. Está recebendo midazolam 0.2 mg/
kg/h e fentanil 1.5 ug/kg/h. Ao exame o Ramsay é de 3 
com momentos 2 e 1, principalmente durante a fisio-
terapia, quando apresenta junto com agitação, sinais 
de desconforto, picos hipertensivos e taquicardia.

Assinale a alternativa que indica a melhor opção 
terapêutica no que concerne à sedoanalgesia desse 
paciente.

a.	 (  )	 Fazer bolus de midazolam.
b.	 (  )	 Aumentar a dose do fentanil.
c.	 (  )	 Aumentar a dose do midazolam.
d.	 ( X )	 Associar clonidina e tentar diminuir progressi-

vamente a dosagem de midazolam.
e.	 (  )	 Associar ketamina e manter as demais dosa-

gens das medicações sedoanalgésicas.



37.  No caso de parada cardiorrespiratória (PCR), 
pode-se afirmar:

a.	 (  )	 Primeiro desfibrilar está indicado para até 
7 minutos pós PCR.

b.	 ( X )	 A avaliação do ritmo cardíaco deve ser efetu-
ada a cada 5 ciclos (3-5 minutos).

c.	 (  )	 O uso de Amiodarona para a reanimação 
cardiorrespiratória (RCR) de PCR em fibrila-
ção ventricular comprovadamente diminui a 
mortalidade.

d.	 (  )	 No caso da administração de medicação pelo 
tubo orotraqueal, a dose indicada é 1/3 da 
endovenosa.

e.	 (  )	 A dose máxima da amiodarona para a manu-
tenção pós PCR é de 1.2 gr/24 h.

38.  Sobre transplantes, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A legislação no Brasil obriga que os dois 
exames clínicos sejam efetuados por médico 
neurologista ou neurocirurgião.

b.	 (  )	 A presença de atividade reflexa medular con-
traindica a abertura de protocolo.

c.	 ( X )	 A vasopressina é um fármaco promissor para a 
manutenção da pressão arterial de potenciais 
doadores.

d.	 (  )	 A avaliação da atividade elétrica cerebral com 
doppler transcraniano é um dos exames com-
plementares obrigatórios.

e.	 (  )	 Em paciente potencial doador, sedado com 
midazolam, o primeiro exame clínico deve ser 
efetuado 3 horas após a suspensão da droga.

39.  Sobre síndromes coronarianas agudas, é correto 
afirmar:

a.	 ( X )	 A troponina sérica é o marcador mais sensível 
e específico de necrose miocárdica.

b.	 (  )	 A elevação da mioglobina é mais precoce e 
mais específica para o diagnóstico de necrose 
miocárdica.

c.	 (  )	 Dosagens de CK total, aspartato-amino-
transferasee e desidrogenase láctica são 
importantes como marcadoras de necrose do 
miocárdio.

d.	 (  )	 As troponinas são importantes para o diag-
nóstico de reinfarto precoce.

e.	 (  )	 O aumento das troponinas, além de específico, 
é exclusivo de aterosclerose coronariana e 
infarto.

40.  Assinale os critérios mais importantes para a 
avaliação da gravidade dos quadros de pancreatite 
aguda:

a.	 (  )	 RX de abdômen, Proteína C reativa, Tomografia, 
APACHEII.

b.	 (  )	 Proteína C reativa, RX de abdômen, APACHE II, 
Critérios de Ranson.

c.	 (  )	 Critérios de Ranson, níveis séricos elevados de 
amilase, Tomografia, Proteína C reativa.

d.	 (  )	 Critérios de Ranson, APACHE II, níveis séricos 
elevados de amilase, Tomografia.

e.	 ( X )	 Critérios de Ranson , APACHE II, Proteína C 
reativa, Tomografia.
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